

坚决防范各类生产事故发生

我区召开冬季安全生产百日攻坚动员会议暨区安委会第四次全体(扩大)会议

本报讯 11月24日上午,我区召开冬季安全生产百日攻坚动员会议暨区安委会第四次全体(扩大)会议,深入贯彻落实省、市安全防范工作视频会议精神和市委常委会会议精神,分析当前形势,研究风险隐患,动员全区上下以坚决的态度、过硬的举措、严明的纪律,抓紧抓实安全生产工作。区委书记李良主持会议并讲话,区委副书记、区长宋军委讲话,区委各常委,区政府各副区长,各街道园区书记、主任、分管负责同志,区直有关部门主要负责人参加会议。

会议指出,要科学认识安全生产工作,有效把握事故发生规律和特点,压紧压实生产经营单位安全生产主体责任,严查安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设,在抓细、抓实、抓常上狠下

功夫,坚决防范各类生产事故发生。要严格落实“三见面、三检查”工作要求,分行业领域开展全覆盖排查,制定分类分级管理办法,打造安全生产示范企业,由点及面带动全区安全生产水平整体提升。要以“时时放心不下”的责任感抓牢安全生产工作,深入学习新《安全生产法》,摸清摸准全区不放心部位、不放心事项,建立台账、销号管理,以“钉钉子”精神抓好问题解决。要坚定不移落实好“两化一网”监管模式,以社区网格为基本单元、以专业的网格安全员为主体、以完善的物联感知和信息化手段为依托,强化区级指挥中心、街道应急安全工作站等要素配备,加快形成全时全域全员的高质量排查和治理格局,不断提升全区本质安全水平。

会议强调,要深刻认识当前安

全生产工作形势,认真贯彻落实上级决策部署,吸取外地事故教训,做到警钟长鸣、常抓不懈。要以雷霆之势迅速开展冬季安全生产百日攻坚行动,坚持“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”,摸清工作底数,发挥专家、驻厂员、社会力量等各方作用,强化联合执法、精准执法、线上执法,建立隐患问题闭环管理、政企联动宣教培训、违法行为曝光等机制,确保排查整改取得实效。要狠抓危险作业、消防安全、建筑施工、一氧化碳中毒防范、森林防火灭、燃气安全、海上安全

等重点行业领域,坚决守牢安全底线。

会上,印发了《全区生产经营单位安全生产风险防范工作手册》《全区冬季安全生产百日攻坚行动任务清单》《全区冬季安全生产百日攻坚行动检查清单》等文件,集中观看了《烟台市动火作业警示教育片》,区消防救援大队通报了全区消防安全形势并部署冬季消防安全工作,区委办和区建筑安全、海上安全、森林防火、城镇燃气等专班解读了百日攻坚行动方案,相关街道作了表态发言。



我区积极争取国家专项债券支持

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 高蕊)为解决全区老旧小区改造资金不足的问题,在区住建、财政等部门配合下,区发改局积极向上争取债券资金支持。在国家、省、市发改部门支持下,成功将2023年老旧小区改造项目纳入国家专项债券第二批支持范围,我区2023年老旧小区改造项目也获得中央预算内资金支持,也是全市最高额度。成绩的取得离不开扎实细致的工作方式,区发改局通过创新工作机制、加强项目谋划、专人靠上争取等方式,全力抓好资金争取。

创新机制,实现全流程监管。为切实加强中央预算内投资等上级支持企业项目发展资金的管理,最大限度提高投资效益,区发改局结合工作实际,研究制定《中央预算内投资等上级支持资金监督管理制度》,对发改系统争取的各类资金类别等内容进行梳理明确,特别在资金下达后通过及时下达投资计划、实地督导检查等方式,全流程做好监管工作。

充分研究,加强项目谋划。深入贯彻学习中央、省、市有关会议精神,密切关注国家宏观调控经济政策的变动趋向,第一时间研究分析有关扶持方向、扶持领域,找准与我区发展的契合点,在关键领域、短板领域、重点企业精准发力、持续发力,有针对性地做好资金争取工作。同时,区发改局持续加强与区直部门(单位)、街道园区、企业的有效沟通,按照“超前、全面、细化”的原则,梳理有关项目、重点企业,做好统筹策划包装,筛选重点申报项目和企业,做实做细前期工作,规范完善申报材料,切实提高申报成功率。

盯紧盯牢,专人靠上争取。区发改局紧紧抓住保障性安居工程中央预算内投资项目申报的机遇期,一方面,积极沟通对接,掌握审核重点和要求,确保申报项目更多地向上推送。同时,多次专题汇报我区项目的亮点及优势,做到逐个项目汇报到位,及时掌握审核进展,对了解到的问题第一时间查漏补缺,争取更多项目和企业通过审核。

下步,区发改局将密切关注政策动态,准确把握资金投向,聚焦全区重大工程、重点项目、重点企业,提前谋划、精心筹备,做实做细前期工作,力争更多项目、更多企业获得上级资金支持,助力全区经济发展。

大力培育数字经济核心产业

万有引力数字经济产业园预计明年6月竣工验收

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘 摄影报道)凛冽的寒风挡不住建设者们前进的步伐。近日,记者在万有引力数字经济产业园项目施工现场看到施工依旧热度不减,抢工期、保进度,推动项目早投产、早达效,为高质量发展积蓄动能。

该项目8个单体完成封顶后,经过几个月的装饰装修,拆除楼梯外体的防护钢板网后,逐渐“露出真面貌”。在灰白配色真石漆的映衬下,整个项目显得十分简约大气。打眼一看不见工人们的踪迹,但随处能听到机器设备的运作声、能看到堆放的施工材料、门窗玻璃、各种钢材,走近细看三五成群、三两结伴,工人们分布在各个楼栋各个楼层,各司其职。

“目前室内装饰装修、外墙保温也基本完成,现在正在进行的是外墙门窗和木墙的安装,预计12月中旬能够完成。再就是室外配套施工,整体预计明年6月份能够达到竣工验收条件。”项目经理孙国清介绍,进入冬季,施工可能会受到天气的影响,门窗、木墙安装需要打胶,对温度有一定要求,温度太低就会影响施工。在接下来的施工中,一方面要为一线工人做好保暖保障,另一方面要统筹规划各项施工任务,合理组织安排施工,为项目早日竣工交付奠定坚实基础。

记者了解到,不仅项目建设如火如荼地进行,招商引资也在火热推进中。“我们的园区项目分为五大区域——电子设备生产区、互联网+创新区、数字技术综合研发区、数字经济新业态创客空间、园区综



合服务区,打造两大产品——企业园区式办公楼和产销一体智慧厂房。目前在谈的有二十余家企业,涵盖医疗康养、电子设备等一些行业。”该项目相关负责人潘笑介绍道。高低错落建筑群落,多种个性化空间布局,提高空间利用率,增加建筑美感,适应不同的产业和企业需求,打造适合生产、办公、研发、休闲、展示等不同功能的空间。通过数字技术与实体经济

深度融合,让办公楼与厂房联动结合,以培育数字经济产业为主导,主要运用云计算、大数据、区块链、人工智能、物联网、5G等技术,实现产业生态系统化、基础设施网络化、功能服务精准化和运营发展智能化发展。

万有引力数字经济产业园坐落在芝罘南部卧龙园辖区,通世南路以东、规划路以南、五卒山以西。一个项目的顺利开工、建设、发展离不开属地优质的服务保障和要素支撑。今年以来,卧龙园牢固树立“项目为王”理念,深化改革、创新路径,探索建立“全生命周期”服务机制,实现重点项目建设提质增效、提速加力。

“万有引力数字经济产业园这类项目主要通过‘园中园’形式,承接了区域产业聚集、企业孵化等功能,是后续园区进档升级的关键力量。对此,我们坚持将招商引资与项目建设同步推进,在做好日常服务、加快建设进程的同时,组建专项小组,对每个项目至少进行5次系统调研考察,协助投资主体理清运营思路,明确发展主线。”卧龙园相关负责人介绍道。

一园一策、精准施策、主动担责,在招商过程中,卧龙园协助万有引力产业园嫁接北上广深地区资源,联动区级招商资源,想方设法对各类载体多面推介,争取项目投产即满产。

强信心 稳经济 促发展

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端